

Швейцарские банкиры посадили спорт, культуру и политику на голодный паек | Les banques mettent le sport, la culture et la politique au régime sec

Author: Всеволод Бернштейн, [Цюрих](#) , 21.04.2009.



Останутся ли «ключи» UBS на груди легкоатлетов на следующем Weltklass? © weltklass.ch

Банк UBS объявил о сокращении спонсорской поддержки политических партий, культурных и спортивных мероприятий. При этом бонусы будут исправно выплачиваться даже уволенным банковским служащим.

|
UBS a annoncé une forte compression de son budget marketing et sponsoring.
Les banques mettent le sport, la culture et la politique au régime sec

Три политические партии Швейцарии – Радикально-демократическая, Христианско-демократическая и Народная – лишились финансовой поддержки со стороны крупнейшего швейцарского банка UBS. Как сообщается, решение об этом было принято еще старым руководством банка. Выбранный неделю назад новый совет директоров во главе с Каспаром Филлигером решение поддержал, поскольку оно целиком вписывается в политику оздоровления банка путем сокращения издержек.

Суммы на поддержку политических партий выделялись не астрономические, радикальные демократы получали от 300.000 до 700.000 франков в год, «народники» и вовсе 150.000 франков. Разумеется, отказ от спонсорства UBS не приведет к остановке политической жизни в Швейцарии, партии имеют множество других источников финансирования, поэтому и реакция с их стороны последовала сдержанная. Глава фракции радикал-демократов Габи Хубер назвала это решение «вполне объяснимым», а лидер христианский демократов Кристоф Дарбелле вкратце изложил основы партийной бухгалтерии: в годовой бюджет партии, составляющий 2,5 миллиона франков, 1 миллион вносят компании, а остальное - пожертвования частных лиц, как членов партии, так и просто симпатизирующих. Так что потеря одного спонсора - это неприятность, но отнюдь не трагедия.

Гораздо более серьезные последствия политика жесткой экономии банка UBS может иметь для спортивной жизни Швейцарии. Банк активно участвовал в финансировании не просто важных, а ключевых спортивных мероприятий и команд, которые принесли Швейцарии ее спортивную славу. Это и ставшая уже почти легендарной яхтенная команда Alinghi, завоевавшая для своей сухопутной родины самый престижный в мире яхтенный трофей Кубок Америки. И хоккейный кубок Шпенглера - эпицентр европейской хоккейной жизни в период рождественских каникул. И главный спортивно-светский легкоатлетический турнир цюрихский Weltklass. Организаторы соревнований и руководители команд оказались в сложном положении, нужно срочно заделывать брешь в бюджете, полученную отказом UBS, иначе следующие старты просто не состоятся.

В области культуры с UBS связаны еще более громкие имена - Art Basel, кинофестиваль в Локарно, джаз-фестиваль в Монтре, Цюрихский Опернхаус. Урезать эти спонсорские бюджеты рука банкиров не поднялась. Пока известно лишь о сокращении финансовой поддержки Музея фотографии в Винтертуре. Также известно, что UBS продлил договор о спонсорской поддержке выставки Art Basel. Все остальные проекты - под вопросом.

На этом фоне особенно пикантно выглядят сообщения о выплатах огромных бонусов руководящим сотрудникам банка, причем как действующим, так и уволенным. Газета „NZZ am Sonntag“ поведала о новой системе финансовых поощрений сотрудников UBS на общую сумму 900 миллионов франков, рассчитанной до 2012 года. Система работает таким образом, что бонусы смогут получать даже те сотрудники, которые в течение трех ближайших лет будут уволены.

Статьи по теме:

[Банкиры затягивают пояса](#)

[спорт физическая активность в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycarskie-bankiry-posadili-sport-kulturu-i-politiku-na-golodnyy-paek>